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Мета: поглибити та закріпити знання дітей про осінь, зміни, які відбуваються в 

природі; про свійських тварин та їх дитинчат, закріпити знання про те, чим 

харчуються свійські тварини; поглибити та систематизувати знання дітей про 

фрукти та овочі, де вони ростуть, впізнавати та називати овочі та фрукти; 

формувати узагальнюючі поняття « свійські тварини», «овочі», «фрукти»; 

закріплювати знання дітей про життя сільських жителів, відмінність життя в 

місті та селі; розвивати пам’ять, логічне мислення, увагу; виховувати повагу до 

людей поважного віку, їх праці, бажання допомагати; дбайливе ставлення до 

природи, патріотичні почуття. 

Матеріал: тематичні вірші та загадки, фотоматеріал, музичні твори  - пісня 

«Колеса в автобуса крутяться», автор Янко Гортало, пісня «Моє рідне село» 

автор слів –Зоя Журавка, автор музики – Олена Білокінь. 

(Під час проведення заняття на моніторі телевізора демонструються фото, 

які надруковані в тексті.) 

Хід заняття. 

Добрий ранок, мої малята, любі хлопчики й дівчатка! 

Сьогодні я хочу запросити вас у подорож. А поїдемо ми в гості до бабусі Тані, у 

село. А так, як бабуся Таня живе біля Вінниці, то їхати ми будемо автобусом. 

Запрошую всіх зайняти місця в салоні. А водієм сьогодні буде Назарій. 

Вручаємо йому кермо, і вирушаємо в дорогу! Поїхали! (звучить весела музика) 

Ми у подорож рушаємо,                                                                                                  

Дорогу до бабусі знаємо! 

Діти, а яка зараз пора року? Подивіться, якого кольору листя на деревах? 

А чому облітає листя? 

       



    

 

      

От і приїхали ми до бабусі. В селі цікаво, правда ж?  Давайте подумаємо, а чим 

село від міста відрізняється? Так, в місті більше багатоповерхових будинків, 

магазинів, міський транспорт їздить… 

Наша бабуся, хоч і в селі, але живе у двоповерховому будинку. Проте у бабусі є 

і город, і господарство, і сад… 

Куди ми підемо насамперед?  А давайте заглянемо на господарський двір. Хто 

живе у бабусі в дворі? Дивимось… 

(Діти розглядають фото і розповідають, хто чи що зображено, відповідають 

на запитання вихователя.) 

Хто зображений на цьому фото? А як називаються їх дітки? Що нам дає 

корівка? Селяни залишки молока продають на молокопереробні підприємства, і 

люди в міста купують молоко, сир, масло, сметану. Для чого вирощують курей? 

Гусей, качок, кролів? 



  

       

 

              



 

      

(Вихователь пояснює – он там великі, дорослі кури, півень, курочки, вони 

дають яйця. А якого кольору бувають яйця? Де жителі міст беруть яйця? Ось 

тут молодняк, що народився навесні, а тут ще маленькі курчатка, яких вивела 

мама-квочка, сховавшись у сіннику, а тепер бабуся журиться, як вони 

виживуть, бо холодно, прийшли й заморозки) 

А чим же годує бабуся курей, гусей, качок? 

          



Діти, а чи знаєте ви, що корови їдять травичку навесні, влітку, восени – вони 

пасуться на пасовиську. А чим годують взимку корівку? А кроликів? 

Правильно, сіном, буряками, і, звичайно ж, зерном. Для корівки зерно мелють, 

роблять дерть чи товч, як де кажуть…. 

   

 

              

 

Подивіться, діти, хто ще є в бабусі на подвір’ї? Загадки про собаку, кішку. 

На господарському дворі побували, а тепер підемо в сад! 

Подивимось, які дерева і кущі ростуть у бабусі у садку? Так, як бабуся живе 

сама, то й за садком теж доглядає сама. Навесні, діти, садок треба обрізати, щоб 

дерева родили гарно. 

 



           

Тож, подивимося, які дерева ростуть у бабусі. Як називаються плоди яблуні? 

Груші? Черешні? Шовковиці? Горіха? Розгляньте фото. Яке дерево? Якого 

дерева плоди? 

  

     



          

          

 



        

 



Подивіться, які кущі ростуть в бабусиному садку. Впізнали, які ягідки тут 

ростуть? 

      

      

Яким буває виноград? Чи любите ви їсти виноград? 

 

Ще у бабусі ріс величезний горіх, але вона його зрізала, щоб не наробив біди, 

бо гілки почали всихати і могли впасти. Ви знаєте, який горіх, бо ми 

спостерігаємо на прогулянці, і плоди теж бачили…  

 

 

 

 



Фізкультхвилинка 

Щось не хочеться сидіти,  

Треба трохи відпочити. 

 Руки вгору, руки вниз, 

 Руки в боки, руки так, 

 Руки вгору, як вітряк. 

 

 Вище руки підніміть 

 І спокійно опустіть.  

Плесніть, діти, кілька раз.  

За роботу, все гаразд! 

 

Підемо на город?  

Так, як город у бабусі не біля будинку, то добирається вона велосипедом. І весь 

урожай перевозить велосипедом.  

Давайте подивимось, що росло на городі…  

Що на фото? Якого кольору?  

Як ви думаєте, що в мішках?  

Правильно, картопля. 

     

 

Фізкультхвилинка 

Щось не хочеться сидіти,  

Треба трохи відпочити. 

 Руки вгору, руки вниз, 

 Руки в боки, руки так, 

 Руки вгору, як вітряк. 

 

 Вище руки підніміть 

 І спокійно опустіть.  



Плесніть, діти, кілька раз.  

За роботу, все гаразд! 

 

Підемо на город?  

Так, як город у бабусі не біля будинку, то добирається вона велосипедом. І весь 

урожай перевозить велосипедом.  

Давайте подивимось, що росло на городі…  

Що на фото? Якого кольору?  

Як ви думаєте, що в мішках?  

Правильно, картопля. 

. 

      

   

 



      

 

   

      



       

 Отож, побували ми на городі. Трудиться наша бабуся, бо так звикла. Так 

працюють всі сільські люди. 

 А як же бабуся відпочиває?  Наша бабуся любить співати, в’язати, (зв’язала 

багато шкарпеток та поясів для наших захисників), ходити в ліс по гриби, 

подорожувати і пекти різні смаколики для онучат. Подивіться ще й такі фото. 

Що зображено на фото? 

             



      

 

     



 

     



     

     

    



     

   

          



     

 

 

От і закінчилася наша подорож до бабусі. Що нового ви дізналися? Яких тварин 

ми зустріли на бабусиному подвір’ї? Як одним словом назвати цих тварин?        

(свійські) А які дерева росли у саду? Які овочі виростила бабуся Таня? Чи 

сподобалося вам в бабусі? Чи сподобалась вам бабуся? Яка на вашу думку 

бабуся? (Працьовита, добра, весела…) Що любить робити бабуся? Які у неї 

захоплення? А чи допомагаєте ви своїм бабусям та дідусям? Чому потрібно 

допомагати? 

На цьому наше заняття закінчене. 

І на завершення я хочу пригостити вас яблуками, які передала вам бабуся Таня. 

Їжте на здоров’я. 

 

Додаток   

Загадки та вірші до заняття 

Ой, нема миліше, 

Нема веселіше, 

Як в бабці в гостині, – 

Медом нагодує, 

Солодко цілує 

Личенько дитині. 

Яблучок нав'яже, 

Казочку розкаже, 

Ще й лялечку справить, – 

Бабуся радіє, 

Сама молодіє, 

Коли внучків бавить. 

Марійка Підгірянка 

 

Я свою бабусю – 

Ніжно так люблю, 

І для неї, рідної, 

Геть усе зроблю – 

Піділлю вазони, – 

Підмету підлогу, – 



Я прийду до неї 

Завжди на допомогу! 

М.Пономаренко 

 

Найкраща - 

Це моя бабуня, – 

Подружкам хвалиться Настуня. 

Подружки кажуть: 

Так! Авжеж! 

Не забувай, 

Що наші - теж! 

М. Пономаренко 

 

У бабусі є звірятка: 

Котик, песик, козенятко, 

Півник з куркою, корова- 

В нас сімейка пречудова. 

Живуть ці звірі біля людини 

Їх називають свійські тварини. 

 

Мордочка вусата, 

Шубка смугаста, 

Чисто вмивається, 

А з водою не знається. 

Хто це? 

 

З господарем дружить, 

Будинок вартує, 

Живе під ґаночком, 

Хвіст колечком. 

 

 

Корова 

Любить травою ласувати 

Молочко дає малятам 

Будьте му-му-му здорові 

І подякуйте корові 

Півник 

По двору і по току 

Чути дзвінко ку-ку-рі-ку 

Гордо він походжає 

Пишного хвоста має 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


